

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 7 января 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 5 (12635)

Цена 2 коп.

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ школа последовательно осуществляет ленинские принципы единой, трудовой, политехнической школы в соответствии с указаниями ХХV съезда КПСС, положениями новой Конституции СССР. Эти принципы получили свое дальнейшее развитие в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», принятом в канун нового года.

В постановлении речь идет о таком постановлении школьного образования, при котором бы все выпускники овладевали за 10 школьных лет знаниями основ наук и конкретными трудовыми навыками для работы в народном хозяйстве.

Сейчас необходим решительный поворот школы к улучшению трудового воспитания. Из школ должны выпускаться люди трудолюбивые, готовые работать честно, добросовестно и с удовольствием в любой сфере деятельности.

В нашем районе накоплен определенный опыт работы по трудовому обучению и воспитанию учащихся. Школы №№ 4, 9, 14, 32 и др. успешно сочетают обучение с профессиональной подготовкой. В этом учебном году к производственному обучению приступили в школах №№ 11 и 12. Совершенствуется учебно-материальная база школьных мастерских. В некоторых из них овладение учащимися трудовыми навыками сочетается с производственным трудом: ученики выполняют заказы предприятий, как, например, в школе № 42. Традиционными в районе стали выставки детского технического творчества, расстает число юных рационализаторов циклических первичных организаций ВОИР. Летом старшеклассники трудаются в цехах предприятий, на полях совхозов и колхозов, в лесничествах.

Сейчас задача состоит в том, чтобы все ценное в трудовом воспитании привести в последовательную систему, которая формировалась бы человеко-труженника. Об этом говорится в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В деятельности школ имеются существенные недостатки. Многие выпускники вступают в жизнь без должной трудовой подготовки. Об этом недавно шла речь на пленуме Люберецкого горкома КПСС.

Народному хозяйству района нужны кадры — рабочие, строители, медработники, продавцы. Но выпускники школ неохотно идут трудиться в эти сферы деятельности. Ни один выпускник, например, не пришел за три последних года на Панковский ремонтно-механический завод, хлебобулочный комбинат и многие другие предприятия. Почему? Далеко не во всех школах существует тесная связь с предприятиями, слабо пропагандируются среди учащихся достоинства и славные традиции люберецких заводов, а, с другой стороны, руководители и партийные организации предприятий, строек, учреждений формально относятся к шефской работе.

Необходимо укрепить материальную базу трудового воспитания, создать в районе учебно-производственные комбинаты совместно с предприятиями, где школьники обучались бы профессиям, в которых нуждаются предприятия.

Улучшить дело профориентации школьников помогут взаимовыгодные договоры о творческом содружестве, которые должны заключить между собой предприятия всех отраслей и школы. Шефская работа по профориентации должна строиться с учетом взаимных возможностей и потребностей с 1-го по 10-й классы. За каждым классом следует закрепить коллектив цеха, участка, бригады.

Участие школьников в общественно полезном труде надо осуществлять в зависимости от их возрастных особенностей, обеспечивая при этом сознательный выбор выпускниками 8-х классов путей дальнейшего продолжения образования и профиля специальной и профессиональной подготовки.

Надо «создавать атмосферу всеобщей заинтересованности и внимания к нуждам школы», — говорится в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — всемерно содействовать педагогическим коллективам в организации учебно-воспитательного процесса, трудовой подготовки и профессиональной ориентации учащихся.

Надо сделать все — и школам, и предприятиям-шефам, — чтобы выпускники были готовы к жизни, к труду.

НАКАЛ УДАРНОЙ ВАХТЫ НАРАСТАЕТ



Ценную продукцию для народного хозяйства страны выпускает завод «Монтажавтоматика». Изготавливаемые здесь щиты автоматики используются в промышленности и сельском хозяйстве. С их помощью осуществляется контроль за технологическими процессами, регулируются те или иные режимы производства.

С вдохновением начало труженики новый год. В хорошем ритме работает электромонтажница ГАЛИНА АНДРЕЕВНА ЛИФАТОВА. Она близка к завершению трехлетней индивидуальной программы. Галина Андреевна быстро «начинаяет» проводами шкафы щитов управления, вырабатывая до полутора норм в смену.

Фото В. ГРУБЧА.

КИРПИЧ НОВОГО ГОДА

Обращаясь к народу с Новогодним поздравлением, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что советские люди, претворяя в жизнь исторические решения ХХV съезда ленинской партии, декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, закрепят и разовьют трудовой порыв и ритм юбилейного социалистического соревнования, сделают все, чтобы 1978 год ознаменовался ударным трудом миллиардов.

Так и работают в эти дни труженики Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. Прессовщицы смены мастера М. С. Литвиновой формуют ежедневно до 190 тысяч штук кирпича, опережая задания на пять—шесть процентов. Образца умелого, использования техники показала прессовщица В. И. Егорова. Она сдает 35 тысяч штук кирпича при норме 20 тысяч. Значительно открывают норму ее подруги по профессии Н. Г. Губина, Ю. Г. Пу-

тилина. Их успехи — результат хорошей организации труда, применения лучших методов работы.

Коллектив комбината принял повышенные социалистические обязательства. Намечается выполнить годовой план по реализации продукции 28 декабря. Предусматривается реализовать продукцию дополнительную к заданию на 150 тысяч рублей. Будет обеспечен рост производительности труда против уровня прошлого года. За счет сокращения внутрисменных потерь, улучшения снабжения, применения автоматизации и механизации предполагается условно вы свободить 54 человека.

Как показывают первые дни января нового года, работники комбината полны энтузиазма с целью претворить в жизнь принятые обязательства. Они намерены продолжить традиционное соревнование с тружениками Кореневского завода стройматериалов и конструкций.

А. МИХЕЕВ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Труженики Лыткаринского завода оптического стекла принимали обязательство attestовать в 1977 году на государственный Знак качества два изделия. Это слово коллектива сдержал. Кроме того, двенадцать изделий переаттестовано на новый срок.

Успешно выполнены также обязательства по комплексной механизации производственных участков, внедрению нового оборудования и прогрессивных технологических процессов.

Свыше 700 рабочих основных профессий к юбилею Большого Октября выполнили задания двух лет пятилетки. 475 рабочих и мастеров удостоены знаков «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

По-ударному началась трудовая вахта в новом году. Среди сотен рабочих развернулось соревнование за выполнение личных заданий трех лет к 7 октября 1978 года — Дню Конституции СССР.

В. ПОПОВ,
председатель профкома.

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Машиностроители завода имени Ухтомского, досрочно выполнив план 1977 года, стремятся ознаменовать ударным трудом третий год пятилетки. Многие коллективы смен, бригад выпускают продукцию с опережением графика.

Соревнование по почину московской загородки под девизом: план трех лет — к головщине Конституции СССР на заводе возглавили стачечники бригады Героя Социалистического Труда Анастасии Ивановны Макарцевой. Уже в первый рабочий день нового года они выполнили сменную норму более чем на 120 процентов. Детали к машинам обработаны по всем правилам технологии, приняты контролерами без замечаний. Успехи явились результатом умелой организации труда, хорошего использования техники. Все члены бригады стали многосточниками, что позволило значительно увеличить производительность труда.

Коллектив бригады поставил перед собой цель — встретить первую годовщину новой Конституции СССР досрочно выполнением заданий трех лет пятилетки.

А. ЯКОВЛЕВ,

внештатный корр.

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕГО КОМБИНАТА № 13 НА 1978 ГОД

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие деревообрабатывающего комбината № 13, превратившие в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, широко развернув социалистическое соревнование в ознаменование 60-летия Великого Октября, успешно выполнили обязательства, принятые на 1977 год.

Стремясь ознаменовать первую годовщину новой Конституции Страны Советов трудовыми достижениями, коллектив комбината, воодушевленный решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР, обязуется досрочно, к 61-й годовщине Великого Октября, выполнить контрольное задание трех лет 10-ти пятилетки по реализации продукции. Годовой план закончится 27 декабря. Сверх него реализовать продукцию на 200 тысяч рублей. Обеспечить в 1978 году выпуск 15 изделий с государственным Знаком качества. Довести производство продукции высшей категории качества до 20 процентов от общего объема.

Продолжить освоение производственного корпуса до выпуска новых видов паркета с тем, чтобы ускорить вывод его на проектную мощность. Развернуть социалистическое соревнование за присвоение комбинату звания «Образцовое предприятие». Добиться присвоения такого звания не менее 30 цехам, бригадам и рабочим местам.

Продолжить работу по развитию соревнования на основе личных творческих планов и личевых счетов эффективности по примеру тружеников Монинского камвольного комбината. За счет внедрения научной организации труда получить экономическую эффективность в сумме 46 тысяч рублей.

Будет осуществляться техническое перевооружение производства. Уровень механизации труда в основном производстве намечено довести до 98 процентов, на погрузочно-разгрузочных работах — до 92. Внедрить радиопредложения с эффектом в 105 тысяч рублей.

Учитывая возрастающий объем производства, большое потребление материальных и энергетических ресурсов, коллектив обязуется внедрять прогрессивную технологию, совершенствовать систему нормирования материалов и на этой основе склономинить 310 кубометров пиломатериалов, 280 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 200 тонн топлива в условных единицах, 1200 гигакалорий тепловой энергии. Выпустить продукцию из склономиненных материалов на 30 тысяч рублей.

За счет улучшения работы на подъездных железнодорожных путях обеспечить снижение простой вагонов в среднем на 3,2 часа.

Осуществить мероприятия по улучшению условий труда и быта, полностью освоить выделенные на эти цели ассигнования. Ввести в эксплуатацию два 98-квартирных дома. Оказать шефскую помощь организациям сельского хозяйства. Обеспечить своевременное и качественное выполнение сельскохозяйственных работ на полях подштрафной Константиновской птицефабрики.

Коллектив комбината приложит все силы, знания и опыт, чтобы достойно встретить годовщину новой Конституции СССР, досрочно выполнить план 1978 года и десятой пятилетки в целом.

БЫТЬ УРОЖАЮ ВЫСОКИМ

В совхозе им. Горького широким фронтом идут посевные работы под стеклянными крышами теплиц. На площади 10 тысяч квадратных метров уже высажена огуречная рассада. По плану каждый квадратный метр должен дать 27 килограммов огурцов. Овощеводы же намерены собрать 30.

Не сидят сложа руки и земле-

дельцы открытого грунта. Они накапливают удобрения. Их вывезено в поле более 30 тысяч тонн, что составляет полтора плана. В хорошем темпе идет ремонт сельхозтехники. Трактора и прицепные машины скоро станут на линейку готовности.

А. ЧИСТОВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

10 января в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится семинар организаторов агитической пропаганды.

11 января в 16 часов в кабинете политпросвещения состоится заседание школы редакторов стендгазет и рабкоров.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «о дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» выражается твердая уверенность в том, что советские учителя, работники просвещения вместе со всем народом приложат все силы и знания к успешному выполнению решений XXV съезда КПСС в области народного образования.

Большую ответственность налагает это постановление на постоянно действующие комиссии местных Советов по народному образованию.

Хочу поделиться опытом работы постоянно действующей депутатской комиссии Дзержинского поселкового Совета по народному образованию. Мы работаем по планам, увязанным с планами исполнительного комитета, постановлениями народных депутатов. И, бесспорно, мы не смогли бы справиться со своими обязанностями без широкого актива. Поэтому мы вовлекаем в свои

работы постоянно действующий народный образованием и культуры. Это означает, что вопросы, готовящиеся нами для рассмотрения исполнительным комитетом, вносятся в его планы.

Наша комиссия состоит из дея-вия народных депутатов. И,

бесспорно, мы не смогли бы

справиться со своими обязаннос-тами без широкого актива.

Поэтому мы вовлекаем в свои

РАБОТАЕТ ПОСТОЯННАЯ...

дела самый широкий круг рабо-тников школ, детских до-школьных учреждений, библио-тек, представителей комсомоль-ских, профсоюзных организаций предприятий, активистов из со-ветов содействия семье и шко-ле, родительских комитетов.

Активно помогают нам и ветераны труда. Среди них хочется назвать имена бывшего директора школы № 33 И. Козыкова и бывшей учительницы начальных классов А. П. Ивановой. Она 6 лет была председателем депутатской комиссии по народному образованию и щедро делится своим богатым опытом работы. Среди наших активистов и слесарей Ю. В. Малышев.

Хочу назвать и наиболее ак-тивистов членов комиссии. Это учителя В. Д. Горбунин, А. С. Матренина, К. А. Соколова, Н. И. Чепуриной, рабочий ТЭЦ-22 С. В. Голубев.

Сразу же после выборов в местные Советы в июле 1977 г. мы провели заседание, на ко-тором обсудили вопросы под-готовки школ к новому учебно-му году. Особое внимание ком-иссии обратила на ход ком-

пектования школ рабочей моло-дежи и выполнение плана все-обучи предприятиями и уч-реждениями поселка.

В ходе смотра, проходившего под девизом «Каждому молодому рабочему — среднее обра-

ДЕПУТАТ-СЛУГА НАРОДА

зование», в ШРМ были созда-ны заочные группы для тех, кто по специфике работы не имел возможности продолжать учебу.

Члены нашей комиссии — частые гости на предприятиях, в отделах кадров. Мы поддер-живаем тесный контакт с ад-министрацией, профсоюзными и комсомольскими комитетами предприятий и организаций.

Большое внимание наша ком-иссия уделяет работе с труд-ными детьми. Так, в октябре 1977 г., года на очередном заседании комиссии мы обсудили вопрос «О состоянии инди-видуальной работы с трудными

детями в семье и школе». Про-

верили мы и работу совета со-действия семье и школе и рекомендовали совету главное внимание обратить на повыше-ние воспитательного воздейст-вия ученических коллективов. Конечно, работа эта будет про-должаться, ибо проблема труд-ных детей пока еще остается актуальной.

Такой же актуальной являет-ся и проблема работы групп продленного дня. В декабре минувшего года мы провели выездное заседание в школе № 40. Руководителям школ было рекомендовано выделить дополнительное время работы спортивных залов для детей, посещающих группы продленного дня, пополнить и обновлять спортивный инвентарь, шире привлекать родителей — обще-ственников для работы в спор-тивных секциях.

В этом вопросе, как и во многих других, у нас в поселке лучше всех выглядят средняя школа № 33.

Сейчас мы заняты большим и важным делом — готовим материалы и обобщаем положительный опыт организации работы по месту жительства.

Вопрос этот в настоящее вре-мя обсуждается на школьных педсоветах, и, видимо, в марте 1978 года мы поставим этому вопросу очередное заседание.

Среди обязанностей, возла-гаемых на членов постоянной комиссии, большое место зани-мают разные поручения, они обыч но даются на заседаниях в соответствии с планом рабо-ты. Такие поручения связаны с подготовкой вопросов к засе-даниям комиссии либо исполнительного комитета, а также проверка того, как исполняются законы, решения Совета, а также рекомендации самой ко-миссии.

В соответствии с положения-ми новой Конституции СССР требование о работе народных депутатов становится все выше. Возрастает и роль депутат-ских комиссий. А это требует дальнейшего совершенствова-ния организации работы комиссии, поиска все более эффек-тивных методов решения задач, которые поставлены перед на-ми Конституцией.

К. КРЫЛОВА,
учительница дзержинской средней школы № 32,
председатель постоянной комиссии поссовета по народному образованию.



Минувший год, год славного юбилея Октября, принятия новой Конституции СССР, был особенно знаменательным для этих сельмашевцев (слева направо): заместителя начальника автотранспортного цеха В. М. Балашова, водителя 2-го класса, представителя известной рабочей династии Г. М. Чувакиной, электросварщика цеха № 43 С. П. Шумилова. В канун Нового года их приняли в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

На сессии нашего Котельниче-ского поселкового Совета в послед-ние годы создана деловая, ра-бочая атмосфера. Это результат

того, что в подготовку к сессиям вовлекались как отдельные де-путаты, так и постоянные комиссии, депутатские группы. Большое значение мы придали докладам, добиваясь, чтобы они были содер-жательными и пробуждали желание высказаться.

Вот и совсем недавно у нас, так же, как и в других поселковых Советах Люберецкого района, состоялась сессия, на которой были подведены итоги работы исполнительного комитета поселкового Совета народных депутатов за 1977 год и рассмотрен план социально-экономического разви-тия поселка на 1978 год. Работе сессии предшествовала тщатель-ная подготовка. Заранее был про-думан и подготовлен проект ре-шения. С докладом на сессии выступил председатель исполнительного комитета В. А. Павловик. Он доложил о больших и напряжен-ных задачах, стоящих перед кол-лективами предприятий, расположенных на территории поселка, о плане экономического и социаль-ного развития Котельников на 1978 год.

Интересными и содержательны-ми были выступления народных депутатов Ю. Н. Сидорова, В. И. Мурдова, К. К. Шульженко, К. А. Спириной, А. И. Израилева.

Народные депутаты говорили о том, что в третьем, решающем го-ду пятилетки необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование и выполнить напря-женные планы нового трудового года.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

Каждый вечер по кварта-кам микрорайона «Высшая школа» расходятся группы людей с красными повязками — члены добровольной народной дружины заступают на вахту по охране правопорядка. Все их маршруты начинаются от корпуса «Ж» дома № 380, где расположен опорный пункт охраны общественного порядка.

Этот пункт, созданный в основ-ном силами комбината ВИНИТИ, существует чуть более двух лет. Но за этот короткий срок уже завоевало признание жителей микрорайона. Большая заслуга в этом принадлежит общественным организациям производственно-из-дательского комбината и его кон-структорского бюро, завода ВНИИ буровой техники, института гор-ного дела, КПП Союзгазпром-строй, таким активистам, как на-чальник цеха комбината ВИНИТИ

Л. Н. Лукьянов и научный со-трудник ИГД В. Г. Амелин. Это

настоящие энтузиасты охраны пра-вопорядка, люди с изъясками организаторскими способностями.

Правда, надо сразу сказать, что некоторые руководители, по-работав над организацией пункта, сочли свою миссию выполненной. Они, похоже, забывают о том, что энтузиазм активистов требует по-стоинной поддержки. Например,

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

ЗАВОДСКИЕ ЛАУРЕАТЫ

На Томилинском заводе полу-проводниковых приборов ежегод-но проводятся вечера качества. Собираются передовые рабочие и служащие. Много бывает молод-ежи.

Недавно состоялся одиннадцатый такой вечер. Подводились итоги соревнования за звание «Отличник качества». За достижение высоких производственных показа-телей при высоком качестве выполнения работ это звание присвоено бригадам штамповщиков и радиомонтажников, которым руководят Т. Ф. Заплетина и Н. В. Сухов.

Звание «Участок отличного каче-ства» присвоено коллективу слесарно-сборочного участка, где мастером И. С. Медведев.

Пока победителям вручались награды, премии, звучали поздравления, наш корреспондент В. Вепринцева попросил главного контролера завода Р. В. Павленко рассказать об этом соревновании.

— Уровень качества изделий, — сказал Р. В. Павленко, — зависит от мастерства исполнителя, его отношения к работе, чувства ответственности за нее. Поэтому мы придаём большое значение мо-

ральному материальному стиму-лизированию труда. Постоянно проводится работа по совершенство-ванию системы этого стимулирова-ния. Ваедено, например, положение о лауреате качества. Лауреатам наряду со званием присуждается и премия. Её получают работники, которые внесли наи-больший вклад в дело повышения качества и надежности выпускаемой продукции. Установлено 3 сте-пени премии. Звание «Лауреат качества» может присуждаться как отдельным работникам, так и коллективам.

Решение проблемы повышения качества на всех уровнях производства во многом способствует социалистическое соревнование, развитие и углубление его форм и методов. Как в коллек-тивных, так и в индивидуальных социобъектах принимаются пункты по улучшению качества: увеличению процента сдачи про-дукции с первого предъявления, снижению претензий, борьбе за звания «Цех, участок, бригада отличного качества», «Отличник качества ТЭПП».

Приисвоение звания «Отличник качества» производится с учетом труда исполнителя за год, при

отсутствии нарушений технологии. Это звание подлежит ежегод-ному подтверждению. Не раз уже подтверждали его испытатель О. П. Рогожина, сборщица М. М. Виноградова, токарь К. А. Быстро-ров, травильщица Н. В. Монсеева, гальванизатор Г. Д. Галкина и многие другие. При присвоении этого высокого титула в семье «Отличника качества» направляется бла-годарственное письмо.

С 1967 года и началось прове-дение вечеров «Отличник качества», на которых чествуют коллек-тивы цехов, участков, бригад, ра-бочих, инженерно-технических ра-ботников, служащих, добившихся наивысших результатов. Победите-лям вручаются удостоверения, значки в ценные подарки (часы, картины, радиоприемники, серви-зы и т. д.).

Вот и сейчас мы подвели итоги соревнования за высокое каче-ство. Впереди стоит новая ра-бота по повышению надежности и долговечности изделий. Коллек-тив завода включился в соревно-вание за достойную встречу перв-ой годовщины со дня принятия новой Конституции СССР.

СИЛОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

БУДНИ ОПОРНОГО ПУНКТА

комбинат ВИНИТИ и его конст-рукторское бюро, КПП Союзгазпром-строй не всегда выделяют транспорт в дни дежурства своих дружин. Это мешает оперативной работе ДНД, снижает эффективность борьбы с нарушителями правопорядка.

Между тем, микрорайон у нас большой — 25 тысяч человек проживают в нем. И, чтобы поддер-живать здесь порядок, необходимо использовать весь арсенал средств и методов. Конечно, главные в своей деятельности и мы, работники администрации и управ-лений, считаем профилактику правопорядка.

На учете в опорном пункте со-стоят те, кто подлежит адми-нистративному надзору или передан на поруки общественности, кто склоняется от труда или злоуп-отребляет спиртным. Под особым наблюдением — подростки, склонные к нарушениям правопорядка. Активисты опорного пункта осу-ществляют постоянный контроль за поведением этих людей в бы-ту и на производстве, проводят

с ними беседы, делают преду-преждения.

В некоторых случаях эти меры

не дают эффекта, и тогда обще-стенность ходатайствует о при-влечении нарушителей к ответ-ственности. Неоднократно, напри-мер, наши активисты предупреждали Крысанову, Васюнина и Кудрявцева о необходимости честно работать, предлагали им помочь в трудах по устройству. Но слова не возымели действия, и им в народном суде было предъявле-но обвинение в антисоциальном, паразитическом образе жиз-ни в соответствии с частью 1 статьи 209 Уголовного кодекса РСФСР.

Борьба с пьянством — еще одна из трудных задач, стоящих перед нами. Пьянство зачастую станов-ится причиной преступлений и всегда следствием своим имеет недобросовестное отношение к труду, неблагополучие в семье. Поэтому по отношению к лицам, замеченным в злоупотреблении спиртным, позиция общественности — нетерпимость. Всякими спо-собами мы стараемся убедить че-

ловека отказаться от порочного пристрастия. Ну а когда это не удается, выход остается один — направить на принудительное ле-чение. Очень хорошо, что теперь общественность опорных пунктов наделена полномочием прини-мать такое решение самостоятельно.

Деятельность общественных ин-спекторов детской коммуны, функционирующей при опорном пункте, направлена на то, чтобы по-мочь несовершеннолетним выбрать правильный жизненный путь. Мно-гие внимание, сил и души отдают подросткам сотрудница комиби-тата ВИНИТИ З. С. Разбижская и А. Г. Широкова.

Одновременно с проведением профилактической работы наши общественники должны осущес-твлять постоянное наблюдение за порядком в микрорайоне. Вечерами в пункте нередко звонят телефон: вззволнованные голоса про-сят помочь. И дружинники немед-ленно спешат туда.

Каждый вечер люди с красны-ми повязками дружинников на руках выходят на улицы, чтобы жизнь советских граждан тек-ла спокойно.

П. ПАСТУХОВ,
старший участковый инспектор милиции

НОВОСТИ

О ЕЩЕ ДАЛЕКО не все обладатели билетов Международной лотереи солидарности журналистов проверили по таблице их номера, а уже стали известны первые приятные сюрпризы. В Московской области благодаря журналистской лотерее увеличились количество автомобилистов — счастливые билеты принесли их обладателям автомашины «Волга» и «Жигули». Немало есть и других ценных выигрышей.

Преподнесла Международная лотерея новогодние подарки и нашим землякам — люберчанам. Первыми их обладателями в нашем районе стали инженер М. Ярэм и фотокорреспондент С. Полякарпов.

• В ЭТОМ году работников завода электромузикальных инструментов ждут интересные путешествия и экскурсии.

В июне они собираются в трехдневную поездку по местам боевой славы. маршрут: Барановичи — Минск — Хатынь — Брест. В июле их ждет город-герой Волгоград.

В сентябре заводские туристы отправятся в Карелию, увидят ее столицу Петрозаводск, жемчужину деревянного зодчества — ансамбль в Кикжах. Кроме этого, они совершают автобусные поездки в музей-усадьбу Архангельское, Ростов, Ярославль.

• О МОЛОДЕЧНЫЙ вечер «А ну-ка, девушки!» прошел в совхозе «Белая Дача».

Стать победительницей не легко. Конкурсов было много. Они включали и вопросы по специальности, по истории телевидения.

И, конечно, каждая девушка должна уметь и красиво сервировать стол, украсить квартуру.

Когда подвели итоги, лучшими, по мнению жюри, были Ольга Гурская, Тамара Волкова, Фая Хасинова.

• НЕДАВНО в Доме культуры завода имени Ухтомского прошла родительская конференция, на которую приехали сотрудники журнала «Семья и школа». Состоялся интересный обмен мнениями.

Вечер вела директор средней школы № 10 О. Н. Катковская. В заключение был показан фильм «Белый Бим Черное Ухо».

• ШИРОКО пропагандирует музыкальную культуру коллектива Малаховской музыкальной школы. Юные музыканты выступают в школах, клубах. Очередной концерт прошел вчера в Малаховском кинотеатре «Союз».

Успех сопутствовал талантливому дуэту пианистов — Мише Колбасину и Андрею Теодоровичу. Понравилось всем и выступление барабаниста Саша Федоскина.

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ В ГОСТИХ У СКАЗКИ НОВОГОДНЕЙ

В фойе Люберецкого Дворца культуры звенят детские голоса. В эти дни здесь — новогодние представления для детей.

Ребятишек встречают празднично украшенный зал: со стен улыбаются героя известных сказок, а в центре зала сияет множеством разноцветных огней зеленая красавица — елка.

Дед Мороз и Снегурочка привлекают маленьких гостей, приглашают участие в массовых играх, танцах, аттракционах...

Начинается самое интересное — представление. Артисты народного театра Дворца культуры показывают «Сказку об Иване-стронце». Поставила ее режиссер Т. Е. Феоктистова.

Малыши, затянувшись дыхания, следят за приключениями главного героя сказки — Ивана, который поборол царскую дочь Настасью, и, чтобы жениться на ней, должен выполнить трудные поручения царя. Но путь к цели Ивану приходится преодолевать множество препятствий; помогают ему в этом хорошие друзья.

Заканчивается сказка, к огромному радости ребят, тем, что Иван, прозванный стронцем, уходит строить избы для бедняков, за них следит царская дочь Настасья.

После спектакля режиссер предстала его участникам.

— Исполнитель главной роли Андрей Оскин — один из ветеранов народного театра и постоян-

ный участник театрализованных новогодних представлений на протяжении многих лет. Роль царевны Настасьи исполнила Ирина Лысенко, десятиклассница школы № 14. Это — ее дебют на сцене. А Николай Вербицкий (он исполняет роль царя) уже играет несколько лет. Николай работает на заводе им. Ухтомского, а свободное время посвящает сцене. Григорий Белов и Владимир Данчиков готовили декорации к спектаклю и справились со своей задачей прекрасно.

Ребята — очень взыскательные зрители, — говорит Андрей Оскин. — Они остро чувствуют фальши и не поверят ни одному слову актера, если слова идут не от души. И если малыши близко к сердцу принимают все, что делается на сцене, если искренне радуются тому, как успешно герой сказки выходит из беды, и негодят, когда ненадолго верх одерживает зло, значит, цель всеми участниками спектакля достигнута.

Юные зрители наградили исполнителей долгими аплодисментами, и, выйдя из зала, начинали тут же рассказывать подождавшим их родителям о том, какой добрый и благородный Иван и как много хорошего он сделал людям...

Значит, актеры действительно достигли своей цели — сумели посенть в душах малыши ростки добра и справедливости.

О. СТОЛЯРСКАЯ

АФИША ЗОВЁТ

В 32-й дзержинской школе у веселой афиши всегда много народу. За один день сразу и не успеешь весь побывать.

Второклассники сегодня пришли пойти на соревнования «Веселые старта». А ребята постарше отправились играть в пинбол.

В поселковый Дворец культуры приехали гости — актеры Театра минимы и жеста. Они привезли новый детский спектакль «Хрустальные сердца».

А совсем недавно мальчики и девочки смотрели здесь фильм «Неуловимые мстители» и встретились с исполнителями главных ролей.

Но самая важная новость в школе — о зоопарке. Да, да! 7 ян-

варя ребятам привезут зверей из Московского зоопарка. Правда, слонов не будет, но все надеются увидеть маленьких зверушек, которых можно легко перевозить в клетках. Сотрудники зоопарка расскажут массу удивительных вещей о своих питомцах.

И, конечно, зимние каникулы без елки не бывают! Поэтому артисты областного театра кукол приглашают всех школьников на новогоднее представление в Дворец культуры пос. Дзержинского.

А после премьеры, выступлений ребята торопятся в школьные кружки «Умелые руки», «Юный токарь» и другие.

Каникулы продолжаются...

А. КОЗЛОВА.

ЯНВАРЬ В ПОДМОСКОВЬЕ

Как сообщил Гидрометцентр СССР, в нынешнем году январская месячная температура воздуха ожидается ниже нормы.

В первой декаде возможны небольшие изменения температуры: ночью от -6 до -11 градусов до -12, -17 градусов, днем от 0, -5 градусов до -5, -10 градусов. В последующие две декады предполагается более холодная по-

года с понижением температуры в отдельные периоды ночью до -25, -30 градусов, днем — до -20, -25 градусов, в отдельные дни второй половины месяца вероятны кратковременные потепления с температурой ночью -10, -15 градусов, днем — 3, -8 градусов.

Месячное количество осадков — 15-20 мм (меньше нормы).

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Чувство приподнятого настроения 4. Смычковый музыкальный инструмент 8. Кровельный материал. 9. Выдающийся французский писатель-реалист XIX века 12. Фонарь, установленный на транспортных машинах для освещения 13. Механизм для перемещения сыпучих, жидких и тестообразных материалов 5. Город, а также Эквадор. 14. Орган воспроизведения светового изображения 17. Соединение планет народного хозяйства 18. Социалистическая республика в Европе. 21. Растение семейства сосновых 22. Звуковая сигнал 23. Отчленяющаяся масса, изливаемая из вулканического кратера 28. Награда, арученная победителю соревнований 29. Порт на побережье Балтийского моря 30. Приспособление для перевозки генет. 31. Часть улицы с искусственным покрытием, предназначенная для пешеходов 32. Жилые помещения.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Древесное подразделение 2. Русская певица (концертный) XIX—XX на 3. Приток Оби 5. Вид искусства 6. Массовый вид изобразительного искусства, выполняющий задачи национальной политической агитации 7. Олег А. Жубанов и Л. Хамид 10. Общественно-политическая литература на современные актуальные темы 11. Спортивное состязание 14. Мера длины 16. Город в Лиферии 18. Столица одного из крупнейших государств антического государства 20. Технологический процесс черноземного «сплошного» твердых тел путем их сплавления 24. Выдающийся латышский советский писатель-публицист и литератор 25. Название яиц рыб, моллюсков и других водных и земноводных 26. Герой гражданской войны 27. Сказание о прорве.

Составила А. ИГНАТЕНКО.

(Пос. Дзержинский).

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЕ 1 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Илек. 4. Балла. 6. Людмила. 7. Рейн. 9. Кран. 11. Марля. 13. «Аврора». 14. Куприна.

16. «Анчар». 17. Камъ. 19. Авка. 21. Гренада. 22. Несо. 23. Танк. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Икар. 2. Клев.

3. Иматра. 4. Банк. 5. Ляна. 8. Еженика. 10. Аргентина. 11. Марфа. 12. Ягуар. 15. Яичень. 17. «Клоп». 18. «Агр». 19. Арат. 20. Абак.



Эти новогодние дни озарены особой радостью для молодой четы Вертелко. У Сергея Ильича — шофера из Малаховки, работающего в областной транспортной конторе, и Ольги Николаевны — бухгалтера красковского филиала Косинского трикотажного объединения, родилась дочь Леночка.

НА СНИМКЕ: счастливые родители и медсестра Люберецкого роддома Анна Степановна Скорицкая.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

НОВОСТИ СПОРТА

ЗАВОЕВАЛИ ПОЧЁТНЫЕ ЗВАНИЯ

В Москве, на стадионе Юных Пионеров, в манеже, состоялся розыгрыш новогоднего кубка области по легкой атлетике среди юношей и девушек старшего возраста — 1961—1962 годов рождения. Из числа участников розыгрыша — люберчан почтенного звания чемпиона Московской области завоевали: по прыжкам в высоту — Виктор Лобанов из школы № 5 (195 см), в беге на 1500 м с препятствиями — Сергей Копылов из школы № 14 (4 мин. 39 сек.), в беге на 800 м — Сергей Скаредов из школы № 42 (2 мин. 02 сек.), по прыжкам в длину — Наташа Мамонтова из школы № 9 (5 м 11 см), в беге на 1500 м — Владимир Скаредов из школы № 4 (4 мин. 71 сек.).

Все эти ребята завоевали право защищать спортивную честь Московской области в соревнованиях на первенство РСФСР по легкой атлетике, которые состоятся в конце января в Куйбышеве и Ростове-на-Дону.

В Достигнутом успехе наших юных спортсменов немалая заслуга тренеров: В. Н. Синева, А. М. Цабизова, А. А. Веригина и А. М. Перминова.

В. БАРТКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время» 8.50 Мультизональный фильм. 9.10 «Ребятам о зверятах» 9.40 «Бешеный зов». Фильм. 1-я серия. 10.55 «Овчаридное — певероятное» 14.30 «Документальные фильмы». 15.10 «Наш сад». 15.40 «Литературные чтения». 16.10 «Приключения новогодней елки». 16.55 Фильм «Приключение Каллесиника». 1-я серия. 18.00 Новости. 18.15 «Год третий — год ударный». 19.00 Международная товарищеская встречка по хоккею. Команда ВХА «Цинциннати» — сборная СССР.

21.30 Спортивные танцы.

22.30 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва» 19.30 Телевизионный фильм. 20.30 «Мыльный альбом». 21.30 Ж. Симонен — «Мерз и старая дама». Телеспектакль. 1-я серия. 21.45 «Наш сад». 22.00 «Литературные чтения». 22.15 «Приключения новогодней елки». 22.30 «Случай Советскому Союзу!» 21.30 Фильм «Нашествие».

Редактор П. В. СПИРОВ



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «Р.В.С.» (по Гайдару) — 10, 11-30; «Седьмое путешествие Синдбада» — 13, 16-30; «Приключения Нуки» — 15; «Позови меня в даль светлую» — 18-30, 20-30.

Завтра: «Р.В.С.» (по Гайдару) — 10; сборник мультфильмов «Кот Базилий и мышонок Ниц» — 11-30; «Седьмое путешествие Синдбада» — 13, 16-30; «Приключения Нуки» — 15; «Позови меня в даль светлую» — 18-30, 20-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОМСКОГО Сегодня: «Мистик» — 18, 21.

Завтра: «Патер на неба» — 13; «Мистик» — 16, 19.

В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА» Сегодня: «Ненависть» — 17, 19.

Завтра: «Парикские тайны» — 17, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ» Сегодня: сборник мультфильмов «Про Петрушку» — 10; «Умные вещи» — 11-20; «Зорро» (2 серии) — 13; «Дикий Гаврила» — 15-20; «Служебный роман» (2 серии) — 17, 20.

Завтра: сборник мультфильмов «Слон и веревочка» — 10; «Дикий Гаврила» — 11-20, 15-20; «Зорро» (2 серии) — 13; «Служебный роман» (2 серии) — 17, 20.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня и завтра: «Позови меня в даль светлую» — 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

140005

Редактор — 553 27-31 отдел партийной жизни — 553 14-72 ответственный — 553-26-83 отдел сельского хозяйства — 553-27-35 отдел промышленности — 553 27-07 отдел писем — 553 27-07

Люберцевская типография Октябрьский пр. 150

Зак. 138 Объем 1 в. 4 Тираж 21.050